



## 本期导读

1版 简介 公司新闻

3版 融合与发展 一个冰墩墩的故事

2版 公司新闻

4版 穿越时光, 探寻中国近现代出版博物馆的历史文化魅力  
游南山竹海有感

## 公司新闻

## 上海汉钟&amp;国友空调 售后维修市场 交流会成功举办

文/服务部 陆欢

2024年3月20日上海汉钟济南分公司后市场团队与石家庄国有空调携手共同举办基于售后维修压缩机方案交流会, 邀请石家庄当地服务后市场客户及同行业朋友参与共同交流, 来自石家庄从事售后服务、工程、维修、的朋友齐聚一堂, 石家庄国友空调总经理王新军和王金洲、汉钟服务部经理高伟宾等领导及相关负责人出席本次交流会。

本次交流会针对汉钟制冷压缩机产品、故障处理维修、油品防伪、汉钟云端方案进行了讲解和交流, 并对石家庄国友维修车间、维修场地进行了指导和整改, 让后市场服务商对汉钟维修体系行了深入的了解。

通过此次交流会, 相信河北后市场用户对汉钟的服务实力和维修能力有了更全面的认知。



## “上海汉钟28周年厂庆暨亲子运动会&amp;游园活动”圆满举办

文/管理部 金晓莉

2024年4月27日, 春风拂面, 春意正浓。上海汉钟精机股份有限公司在上海总部隆重举办了“28周年厂庆暨亲子运动会&游园活动”, 上海汉钟及子公司上海柯茂、浙江柯茂、浙江汉声约一千五百名员工及百余名家属, 共一千六百余人参加了活动, 其他分子公司在各自所在地同步举办庆典活动。

亲子运动会俨然是厂庆活动的重头戏, 员工带着家属和汉钟宝宝们踊跃参加, 力争第一。

今年的厂庆活动, 不仅开展了紧张激烈的运动比赛项目, 还有各色摊位组成的“美食游玩一条街”。员工和家属们徜徉在美食和琳琅满目的特色摊位之间流连忘返, 小丑变化着她们的气球给孩子们带来简单又有趣的快乐, 室内的两座充气城堡成了孩子们的游乐天堂。

岁月匆匆二十八载, 上海汉钟始终不忘初心不负期待, 汉钟人凝心聚力共创辉煌。精彩纷呈的运动会&游园活动让汉钟人的心更近了, 团队的情谊更浓了, 亲子间的关系更融洽了!

通过本次庆典活动, 也进一步激励着大家以更强健的体魄、更饱满的精神面貌面对挑战, 再创新高, 为汉钟集团的高质量发展注入新的动力!

上海汉钟精机股份有限公司越南北宁汉钟子公司  
开业庆典圆满举办

文/越南汉钟 陈锡亮



2024年05月13日, 上海汉钟精机股份有限公司宣布位于越南的子公司北宁汉钟精机责任有限公司正式开业。

此次开幕仪式在越南北宁市隆重举行, 吸引了来自各界的政商领袖、业界同仁及媒体朋友共同见证这一历史性时刻。

汉钟集团董事长余显暄先生在开幕仪式上表示: 越南市场对于我们而言具有极大的战略意义。这里不仅是一个迅速增长的市场, 更是一个连接东盟地区的重要枢纽。我们期待通过越南北宁汉钟公司, 进一步提升服务质量和产品供应速度, 满足本地市场的需求, 同时辐射整个东盟地区, 服务本地, 深耕亚太, 推动区域经济发展。越南近年来经济增长迅速, 已成为亚太地区制造业的重要基地。北宁汉钟精机公司的成立, 将为本地市场提供更为便捷和高效的服务。

北宁汉钟精机责任有限公司将以先进的真空泵技术和设备, 结合本地需求进行创新和改进, 提升产品竞争力。

驻越南台北经济文化办事处公使林易民先生说道: 此次开幕仪式得到了越南政府的大力支持。上海汉钟精机选择在越南设立子公司, 是对越南国家投资环境和市场潜力的高度认可。我们相信, 汉钟的到来将为越南制造业带来新的技术和理念, 促进本地企业的升级和转型, 实现互利共赢。同时, 与本地多家企业深入合作, 共同推动真空泵技术在各行业的应用, 促进产业链的完善和升级。

越南台商总会名誉总会会长简智明先生表示: 北宁汉钟精机责任有限公司的开幕, 是汉钟精机全球战略中的一个重要里程碑。祝愿汉钟精机未来能在越南这片充满机遇的土地上, 与各界朋友共同创造更加美好的未来。此次北宁汉钟越南公司的开幕, 标志着汉钟在全球市场布局中迈出了坚实的一步, 展现了其在国际市场中的强大实力和无限潜力。期待未来, 汉钟集团能够在更多市场取得更大的成功。

北宁汉钟精机责任有限公司总经理曾久源先生表示: 我们非常高兴能在越南这片充满活力的土地上开展业务。将先进的真空技术带到越南, 并通过不断创新和优化产品来支持本地制造业的发展, 我们坚信, 越南汉钟将成为推动区域经济增长的重要力量。公司始终致力于技术创新和可持续发展, 为全球客户提供高效、节能、环保的解决方案。

接下来, 公司领导与嘉宾一起为越南北宁子公司开业剪彩, 未来汉钟将在越南提供更优质的产品和服务, 让汉钟的产品流通在越南市场的每一寸土地。

最后在客户答谢晚宴中完美闭幕!

上海汉钟:

广州分公司 张佳作  
 生产部 徐辉 张曹扬 李永恒  
 重庆分公司 杨博麟  
 银川分公司 杨栓林  
 精益生产办公室 王星  
 空压机体事业部 王靖宇  
 空压机组事业部 徐超 郁嘉栋 徐纪焕

南京分公司 李显  
 再生能源事业部 杨喆 孙努力 杨现拢  
 财务部 阳佳媚  
 服务部 金诚杰 张紫琼  
 真空事业部 张衡 崔海鹏 张琦  
 制冷事业部 沈毅 黄振坤 孙振宏  
 资材部 杨旭东

2024年第二季度报到人员

浙江汉声:

财务课 张宗阳

# 汉钟集团第三届优秀班组长能力提升训练营成功举办

管理部 王利梅

五月，阳光明媚，万物生长。在这美好的季节里，我们的班组长训练营也如花儿般绽放，为这个季节增添了一抹别样的色彩。

汉钟集团成功举办第三届优秀班组长能力提升训练营，上海汉钟及子公司上海柯茂、浙江柯茂、浙江汉声、安徽汉扬共51名优秀班组长参加了训练营。此次训练营旨在提升班组长的管理能力，进一步激发团队协作和创新精神，以适应快速变化的市场环境。本次训练营仍采取封闭式半军事化脱产培训，通过严格的军事化管理，提升班组长的领导力、执行力和团队协作能力，为企业培养一批具备高度专业素养和严谨工作作风的基层管理骨干。

5月8日下午，由生产部协理周全红先生为本次训练营做动员讲话，强调了班组长在企业发展中的重要作用，并对此次特训寄予厚望。周协理表示，希望通过此次特训，让班组长们能够更好地发挥自身优势，带领团队共同推动企业向前发展。

在训练营中，参训的班组长们接受了军事化管理理念、团队协作技巧、领导力提升等多个方面的专业培训。通过角色扮演和互动讨论，班组长们不仅学会了如何更有效地与团队成员沟通，还掌握了解决复杂问题的策略和方法。这一环节的设置，不仅增强了培训的趣味性和实用性，也极大地提升了班组长们的参与度和学习热情。

在培训现场，班组长们展现了极高的专业素养和团队协作精



神。他们积极参与模拟场景的演练，互相学习、共同进步。通过实践演练，班组长们不仅提升了个人的管理能力，也增强了团队的凝聚力和向心力。

培训结束后，参训的班组长们纷纷表示，此次班组长培训让他们受益匪浅，不仅提升了个人素质和能力，也增强了对企业的认同感和归属感。他们表示，将把所学知识和技能运用到实际工作中，为企业的发展贡献自己的力量。

通过3天军事化脱产班组长培训，不仅提升了班组长的专业素养和管理能力，也为企业的发展注入了新的活力。相信在不久的将来，这些经过特训的班组长们将成为企业发展的重要支柱，推动企业在激烈的市场竞争中取得更加优异的成绩。

# 汉钟精机与长河动力战略合作签约仪式圆满举行

空压机组事业部 袁婷

2024年5月24日下午，汉钟精机入资杭州长河动力签约仪式在汉钟总部进行，汉钟精机董事长余昱暄先生、总经理廖植生先生、副总经理邱玉英女士、空压机组事业部协理张启华先生，长河动力董事长金孟加先生、总经理王灿飞博士、技术经理罗文先生等相关领导出席了签约仪式。

双方就技术交流和产品研发达成深度合作，在气悬浮离心产品领域联合协作、同步发展。根据战略合作协议，两家企业将充分发挥各自的优势，进行融合、优势互补，推动气悬浮离心技术在压缩机行业的产品开发和应用。

汉钟精机将以此为契机，进一步加强技术创新，不断拓展压缩机领域产品和市场、提升产品品质，为客户提供高品质的无油解决方案。同时，以更加坚定的信心和务实的态度，不断提高企业的管

理水平、创新能力，实现企业高质量、稳健地发展，为中国乃至世界压缩机行业贡献力量，创造更低碳环保的生活环境。



## 融合与发展

在悠悠岁月的长河中，上海汉钟精机股份有限公司24年前的那次搬迁，宛如一颗璀璨闪耀的新星，划破天际，照亮了企业在金山区枫泾古镇的发展之路，注定开启了一段意义非凡的融合与发展之路。

当汉钟精机毅然选择在枫泾古镇建厂，犹如一阵春风拂过，给这里的就业局面带来了翻天覆地的变化。大量的工作岗位如雨后春笋般蓬勃涌现，为当地居民提供了前所未有的广阔就业空间。曾经那些可能为就业难题而愁眉不展的人们，如今在自家门口就找到了实现自身价值的舞台。他们满怀对未来的无限憧憬，迈着坚定的步伐走进汉钟精机的工厂，用自己勤劳的双手去创造美好的生活。年轻人们不再需要背井离乡，踏上遥远的求职之路，而是能够安心地留在这片熟悉而亲切的土地上，与家人温馨相伴，同时也能为家乡的发展奉献自己的力量。这种改变，不仅是个人命运的转折，更是整个枫泾地区社会结构的优化与升级。

在税收方面，汉钟精机无疑成为了枫泾古镇坚实的重要支撑。其稳定且持续的生产经营活动，犹如一座取之不尽的宝库，为当地带来了可观的税收收入。这些宝贵的资金恰似新鲜的血液，源源不断地注入到枫泾地区的建设与发展进程中。基础设施在资金的有力推动下得以不断完善，曾经坑洼的道路变得平坦宽阔，破旧的公共设施焕然一新。公共服务水平也逐步提升，优质的教育资源如春风化雨般滋润着孩子们的成长，先进的医疗条件和养老设施为居民的健康保驾护航，丰富多彩的企业文化活动让整个古镇充满了欢声笑语，焕发出全新的活力与生机。

而企业规模的不断扩大，对于枫泾古镇的形象提升更是起到了不可忽视的关键作用。这家充满现代化气息的上市企业，如同一扇窗口，向外界展示着古镇拥抱现代工业、积极进取的崭新面貌。它

让枫泾地区不再仅仅是一个历史悠久、风景如画的古老小镇，更是一个兼具传统韵味与创新活力的魅力之地。汉钟精机自身的品牌影响力，也在无形之中与枫泾古镇相互交融、相得益彰，共同提升着彼此的知名度和美誉度。外界对于枫泾古镇的认知，不再局限于其古色古香的建筑和悠久的历史文化，还增添了对现代工业发展的认可与赞誉。

比如，古镇的古桥景点，美食丁蹄原本只是被少数研究者和爱好者所关注，如今也因为汉钟精机作为伴手礼被带到全国各地而带来的知名度扩散，吸引了更多游客前来领略江南小镇的独特韵味。这些古桥仿佛在诉说着古镇的悠久历史，与汉钟精机的现代化相得益彰，共同构成了枫泾古镇独特的风景线。

随着时光的悄然推移，汉钟精机与枫泾古镇已经紧密地融合在一起28年，宛如鱼水相依，不可分割。企业在这里得到茁壮成长与发展，销售业绩不断刷新新高，随后公司又兴资在兴塔地区建立了面积更大更具现代化水准的新厂区，研发和生产流体机械领域更具先进性产品，对标世界知名品牌，为上海金山区的先进制造业更添强劲的引擎，这不仅为当地培养了很多具有先进管理水平的技术干部也增加了所在地的就业人口。企业与地方相互促进，共同书写着发展的新篇章。

展望未来，汉钟精机将继续与枫泾古镇携手前行，在这片土地上创造更多的辉煌。就业机会将持续增加，税收贡献将更加突出，古镇的形象也将越发闪耀。它们将一起见证时代的变迁，为美好明天而努力奋斗。汉钟精机与枫泾的故事，将成为一个典范，激励着更多的企业与地区相互合作、共同发展，为社会的进步贡献力量。

总经理室 饶斌

## 一个冰墩墩的故事

2024年4月27日，汉钟集团28周年厂庆亲子游园会，在兴塔厂隆重展开，带着满腔愉悦之情，我开始了游园会的摆摊之旅——“3D打印工艺品摆件”。

在这个飞速发展的时代，科技创新如火如荼，其中3D打印技术正如一颗璀璨的明星，引领着潮流。3D打印技术，又被称为增材制造，是一种通过逐层堆积材料来创建物体的先进制造方法。原理是通过计算机辅助设计创建三维模型，利用3D打印机按照该模型逐层堆积材料，最终成一个实体物体。

“来来，走过路过不要错过，有钱的捧个钱场，没钱的捧个人场……”四周的“邻居们”都在卖力的吆喝着，我也随之加入他们的行列。随着围观的人越来越多，与众人介绍起了3D摆件的产品。以“汉钟欢迎您”为例。

“汉钟欢迎您”工艺品是以冰墩墩为原型设计出来的，面部下方与后背都刻有集团的LOGO标志，上扬的小手，与这卡姿兰般的大眼睛，无时无刻都在向您问好~，因此取名为“汉钟欢迎您”。

看上去它很简单，其实它很不一般。

初试时，它的外形表面很差，像经历过沙场的士兵，千疮百孔。

在3D打印中表面质量的控制与优化是一个很关键的问题。在一次次的实验中，我们发现产品的外观与辅助软件的精度息息相关，以此，通过设计时调整渲染时的精度，使其计算机计算运行与分

析，调试到一个临界点，才有所完善，杜绝了它的外观缺陷。为后续的工艺奠定了基础，最终成就了它。

时间总在欢乐的过程里变的短暂。我们的工艺品也销售一空，还接到了很多的预订单。也许最开始时，并没有想着卖掉多少多少，只是为了让它的出现能让更多人知晓3D打印产品。

它，终究成为了久经沙场的将军。

工程技术部 匡敏



## 穿越时光 探寻中国近现代出版博物馆的历史文化魅力

在繁华的都市中，隐藏着一片宁静的圣地，那就是中国近现代出版博物馆。端午节期间，我有幸踏入这片圣地，穿越时光，探寻那些被岁月尘封的历史文化魅力。一走进博物馆，仿佛就踏入了一个全新的世界。现代化的建筑风格与厚重的历史文化气息交相辉映，让人不禁为之震撼。馆内布局合理，分为多个展区，每个展区都以不同的方式展示了中国近现代出版的历程与变迁。

而我最喜欢步入“百年文存”展区，这个展区以中华书局图书馆的旧藏为基础，通过精心策划和布置，完整还原了当年中华书局图书馆的样貌，让参观者仿佛置身于一个历史的图书馆之中。一进入展区，首先映入眼帘的是一排排高耸的书架，它们整齐地排列在展厅的两侧，宛如历史的守护者，静静地诉说着过往的故事。书架上的书籍琳琅满目，涵盖了文学、历史、科技、艺术等多个领域，这些书籍不仅是知识的载体，更是历史的见证。

在“印刷技术馆”中，我亲眼见到了中国出版印刷技术从传统向现代的转型。从古老的雕版印刷到现代的数字印刷，每一步都凝聚着无数人的智慧与汗水。特别是那台19世纪70年代引进的石印机，虽然早已锈迹斑斑，但依然能够感受到它曾经的辉煌与荣耀。

“儿童馆”则是一个充满童趣的地方。这里展示了童书出版的百年历史，用投影、图片、剪纸工艺等方式打造出了独特的视觉效果。我漫步其中，仿佛置身于一个童话世界，那些经典的童书角色如孙悟空、葫芦娃等跃然眼前，让我感受到了童书出版对于下一代精神成长的重要性。

“艺术设计馆”中汇集了百余年来中国出版物的设计历史及作品，每一件展品都体现了时代变迁及艺术潮流，我惊叹于那些设计师的创意与才华，他们用自己的智慧和汗水为中国出版业增添了无尽的魅力。

在参观过程中，我还发现了一些有趣的细节。比如，在“主题馆”中，有一幅巨幅立体投影“20世纪初的上海文化街”，人影流动，仿佛让我穿越到了那个繁华的时代。而在“音像出版馆”中，则展示了中国音像出版的发展历程，让我感受到了音像出版对于文化传播的重要性。

除了各个展区外，博物馆还提供了许多互动体验项目。比如，在书库外墙安装的触摸屏上，可以通过触摸屏检索旧藏图书的信息，与百年文存进行“对话”。这种互动体验不仅增加了参观的趣味性，让参观者能够更深入地了解这些珍贵文献的背景和价值，更深入地了解中国近现代出版的历史与文化。

中国近现代出版博物馆是一个充满历史文化魅力的地方。在这里，我不仅领略到了中国近现代出版的历程与变迁，更感受到了那些出版人为了传承文化、启迪民智所付出的艰辛与努力。

制冷事业部 谢小燕



## 游南山竹海有感



提及南山竹海，人们脑海中总会浮现出一幅绿意盎然、静谧美好的画卷。这个位于我国江苏溧阳的国家森林公园，以其优美的自然风光和丰富的文化底蕴吸引着无数游客。这里竹林茂密，是一个天然氧吧，犹如置身于绿色的海洋，令人陶醉。在这你可以尽情地呼吸清新的空气，感受大自然的气息。恰逢端午假期，我有幸踏上了这片神秘的土地，亲身感受了这片竹海的韵味。

刚一进去，被眼前的景象所震撼。一望无际的翠竹，如同绿色的波涛，翻滚在山峦之间。阳光透过竹叶，洒在地上，形成斑驳的光影。微风吹过，竹叶沙沙作响，仿佛在诉说着古老的故事，两山夹峙之间，天然泉水和雨水形成了一个十分平静的青绿色湖面——镜湖，顾名思义，水面如镜，可照万物，据说湖水终年清澈，犹如一块宝蓝色绸缎。我们还邂逅了许多可爱的小动物——松鼠在竹枝间穿梭，鸟儿在林间欢唱，

蝴蝶在花丛中翩翩起舞。这些生灵的加入，为竹海增添了生机与活力。

南山竹海不仅风光旖旎，还蕴含着丰富的文化底蕴。在这里，我们可以感受竹文化的盛宴——“竹之品”、“竹之用”、“竹之镜”三大展馆中穿梭。竹子在我国古代文化中有着举足轻重的地位，它象征着坚韧、谦逊、高洁。在这，我们可以看到许多与竹子相关的文化遗迹。如：竹雕、竹编、竹乐器等。这些作品展示了竹子在我国民间艺术中的广泛应用，也体现了民间艺人们对竹文化的热爱和传承。它的海拔约500米，登高望远，可领略到壮美的风光。我们乘坐缆车上山，前往吴越第一峰，沿途景色美不胜收。俯瞰竹海，一片绿色的海洋尽收眼底，让人感叹大自然的神奇。山顶上的观景台是观赏南山竹海全貌的最佳地点，站在山顶，我们可以看到连绵起伏的竹海，安徽、江苏、浙江三省风光尽收眼底，真正领略“一览众山小”这五个字的魅力，以及远处的山峦、田野、村庄。景区拥有丰富的地热资源，温泉水质优良，我们可以尽情享受泡温泉的乐趣，放松身心。

南山竹海，让我领略了自然风光，感受到了竹文化的魅力，更在心中留下了深刻的印记。这片竹林，如同一幅动人的画，让人陶醉，让人流连忘返。

采购中心 包欣怡